
Paní Gadkové přišel poblahopřát místostarosta města Milan Pecka

Wielkie dyktando dla Zaolzia przyciągnęło pierwszy grudniowy dzień 
do auli Gimnazjum ponad 60 osób, które pragnęły zmierzyć się              
z zawiłościami języka polskiego. Zgłoszonych było dużo więcej, 
niektórym zainteresowanym stanęła jednak na drodze zawieja śnieżna. 
Temat dyktanda nazwanego Minispór o megasprawy odgrywał się         
w naszym mieście.

„Bardzo mi się podobała atmosfera. Do przyjścia zmotywowała mnie 
dziesięcioletnia córka, która próbowała swoich umiejętności wraz        
ze mną. To dobra okazja do sprawdzenia się i douczenia się,” mówi 
Irena Czech jednocześnie pozytywnie oceniając przygotowanie imprezy 
i prowadzenie przez Barbarę Kubiczek z Centrum Pedagogicznego dla 
Polskiego Szkolnictwa Narodowościowego.

„Staraliśmy się tak przygotować program, aby dla wszystkich był 
zabawą. Zaczynaliśmy od kwizów, by rozluźnić uczestników,” mówi 
współautor, polonista Jan Kubiczek. 

Organizatorzy chcą kontynuować imprezę. Dyktando można ściągnąć 
ze strony www.pctesin.cz. (DH)

Minispór o megasprawy
Záplava květin se musela vejít do malého bytu paní Marie Gadkové. 

Druhá nejstarší občanka Českého Těšína oslavila na začátku října své 
stoprvní narozeniny. Jubilantka měla jako vždy pěkně upravené vlasy         
a po počátečním ostychu sršela humorem. I když už hůře slyší a na psaní 
si musí vzít brýle, což ji viditelně rozčiluje, je stále schopna se o sebe 
sama postarat.

Byla by dobrou reklamou na různé zázračné léky na udržení kloubů 
pohromadě. Kdyby je užívala. 

Pochází z polské části města a narodila se v době, kdy o hranici ještě 
nikdo ani nepřemýšlel. Jako dítě se s rodiči odstěhovala do Ostravy, kam 
otec putoval za prací. Vyučila se kadeřnicí, ale nakonec pracovala          
v knihárně. Nikdy neměla děti. Do Českého Těšína se odstěhovala před 
dvanácti lety z Vendryně. 

Nejstarším občanem města stále zůstává 106letý bývalý horník 
Gabriel Miksa. (DH)

101 let. A jak jí to sluší!

Historici si prohlédli rozdělené město
Vědecké špičky se na konci října sjely na tři dny do Českého Těšína 

v rámci 33. ročníku Konference českých a slovenských historiků. Vědci 
zkoumají vzájemné vztahy obou národů mezi jiným v kontextu 
národnostním. Tentokráte tématem setkání bylo téma „Polský faktor 
v Česko - slovenských vztazích“.
Historici se na místě seznámili, jak dvacet let po revoluci funguje 
spolupráce mezi rozdělenými městy, jaké jsou vztahy občanů. 
S místostarostou Českého Těšína Stanislavem Folwarcznym hovořili     
o spolužití národnostní v multikulturním příhraničí a o využití evrops-
kých fondů a spolupráci s Cieszynem.
 „Je to poprvé, co jsme se setkali v uměle rozděleném městě. Náš dojem 
je velmi pozitivní a v příštím roce bychom se chtěli sejít v Komárně, 
které má obdobný osud,“ uvedl profesor Jan Rychlík. (DH)
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Když jsme před pěti lety začali organizovat prázdninový týden       
pod stany pro děti a mládež sídliště Na Mojském, netušili jsme, že zde 
jednou vyroste centrum pro celoroční práci. Díky stovkám hodin 
dobrovolnické práce, investicím Křesťanského sboru a podpoře města 
Český Těšín se to stalo realitou. Komunitní centrum Mojská o.s. DEN 
pořádá od letošního února pravidelné kluby i jednorázové akce            
pro veřejnost. Nejrozsáhlejší z nich je každoročně organizovaný letní 
příměstský tábor na hřišti ZŠ Slezská.

Na příměstský tábor navázaly dívčí a chlapecké kluby. V komunitní 
práci přicházejí s iniciativou sami účastníci a organizují si volný čas 
v klubech, jako je Florbal, Pretty Ladies nebo Latinskoamerické tance. 
Komunitní centrum jim vytváří potřebné zázemí a město může být 
spokojeno, že investice do komunitního centra přináší ovoce pravidelné 
práce. Svou nabídkou na ni navazují kluby Royal Rangers nebo Přístav.

Od září hostí KC dobrovolníka ze zahraničí, který přijel pomáhat 
v rámci Evropské dobrovolné služby a je financován z evropského 
projektu koordinovaného Slezskou diakonií. Nabízí konverzační hodiny 
němčiny v pátek odpoledne a pomáhá s dohledem na děti, jež každý den 
od 14 do 17 hodin navštěvují nízkoprahové centrum, kde hrají ping 
pong, stolní hry a konverzují s cizincem. Další zahraniční dobrovolník 
vyučuje v několika úrovních angličtinu v knihovně centra. Ta ostatně 
bude svou nabídkou knih z duchovní a sociální oblasti také sloužit 
veřejnosti.

O aktivitách, jež Komunitní centrum Mojská nabízí bezplatně, aby 
čelilo sociálnímu vyloučení dětí ze sídliště, se můžete informovat         
na www.kcmojska.cz. Zveme vás k dobrovolnické spolupráci a rozvíjení 
dalších oblastí komunitní práce zvláště pro střední a starší generaci.

Ing. Jaromír Andrýsek
ředitel KC Mojská o.s. DEN

Komunitní práce na sídlišti Mojská
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